



1 Aos vinte e oito dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e um, às oito horas e trinta, através de
2 videoconferência, no município de Cativeiro de Baixo-SC, reuniu-se extraordinariamente o
3 Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente (CMDCA), sob a condução da
4 assistente administrativo: Sabrina Medeiros da Silva. Estando presentes os conselheiros de direito,
5 representantes da sociedade civil e governamentais: Alessandra Vieira Francioni da Silva (titular
6 da Secretaria de Assistência social), Fabíola Koenig Soares (titular da Secretaria de Educação),
7 Selma Machado Costa (suplente da Secretaria de educação), Larissa Schotten Nascimento (titular
8 Sec. de adm. e finanças), Rosilda Ribeiro Cardozo (Suplente da Secretaria de Saúde), Dafna Correa
9 Rodrigues (titular da AJL), Eliezer Marques Costa (titular do 18º Grupo Escoteiro Carijós), Rosa
10 Machado Silveira (titular do CEACA), Rosilene Costa Antônio (suplente da APAE). Ainda
11 estiveram presentes: Louizi Cristina Eich (Conselho Tutelar) e Adriana Osmar Rufino Machado
12 (responsável pela Secretaria de saúde no ano de 2020). Sabrina inicia a reunião informando o item
13 um: Lembrar os conselheiros da gestão anterior de passarem na sala do CMDCA, na Secretaria de
14 Assistência, para assinar as documentações. Sabrina passa ao item dois: informa que não há
15 nenhuma justificativa de faltas, pois todas as entidades estão presentes. Sabrina passa ao item três
16 e diz que já encaminhou por e-mail alguns materiais referentes ao CMDCA e FIA, e solicita aos
17 novos conselheiros para os quais ainda não entregou o regimento interno do CMDCA e queiram
18 tê-lo impresso à procure na sala do conselho, na Secretaria de Assistência Social, e diz que
19 solicitou gratuitamente o ECA, porém estava em falta e portanto recebeu o Vade Mecum,
20 informando que fica disponível aos conselheiros que tenham interesse de pegar para ter o ECA de
21 forma impressa. Sabrina passa ao item quatro: Reforça o recebimento de e-mails e ofícios no
22 último mês: do Fernando Bezerra e CEDCA, acerca do I encontro nacional de conselheiros
23 tutelares e de direito/ficha/certidões; para conhecimento, porém com a observação de que o
24 encontro será longe, mas caso alguém tenha interesse é possível estes irem atrás de orçamentos, e
25 relembra a todos que as verbas do FIA também pode ser utilizados para capacitação dos
26 conselheiros e demais profissionais da rede de atendimento. Receberam também e-mail do
27 CEDCA, sobre o projeto: Rito de passagem em Florianópolis, para divulgação. Do CEDCA, sobre
28 o processo eleitoral do CEAS – Conselho Estadual de Assistência social, para conhecimento das
29 entidades. Da Fernanda da Editora Amigos, contendo materiais referentes à criança e adolescente,
30 que podem e devem ser utilizados recursos do FIA, estando essa ação prevista no ECA e Planos
31 Municipais como o do SINASE. Da Patrícia, da assessoria especial que encaminhou o Decreto
32 municipal n. 1.251 de 22 de janeiro de 2021, que dispõe sobre a nomeação dos representantes do
33 CMDCA e aproveita para retificar que a suplente da Secretaria de Administração e finanças é a
34 servidora: Alyne Mota Barbosa Pinter, do setor de licitações. Sabrina diz que o item cinco em
35 pauta é: Responder os ofícios que necessitarem de resposta e informa que seria o ofício de n. 13
36 do MP, e que já tem os anexos prontos para o envio, porém aguarda a assinatura do novo presidente
37 a ser eleito, e questiona se algum conselheiro discorda do envio. Não havendo manifestações,
38 Sabrina passa ao item seis: Levantamento dos assuntos pendentes de 2020 e diz que são os
39 seguintes: Formular o plano de ação 2021, e que para isso devem analisar o de 2020. Sabrina
40 recorda que foi questão que foi comentado no ano passado para deixarem para essa gestão, e
41 reforça que antes de o plano de ação e aplicação feito não poderá ocorrer os repasses; Formular os
42 editais cancelados e com recursos já existentes na conta FIA; e relembra que os editais já
43 passaram por uma primeira análise dos membros da Comissão de normas anterior, porém relembra
44 que a principal questão levantada era com relação aos projetos para as entidades governamentais,
45 pois somente previa para entidades não governamentais, sendo necessária uma rediscussão;
46 executar a tabela de ações referentes ao FIA; e relembra que no ano de 2020 os membros anteriores
47 da comissão do FIA formularam essa tabela, que também foi encaminhada por e-mail, para início
48 de execução em 2021; outra questão será acompanhar a implantação do projeto de combate à
49 negligência, encaminhado pelo presidente André à antiga administração, para à princípio ser
50 executado por setores do governo. Sabrina passa ao item sete em pauta: Eleger os membros da

51 diretoria do CMDCA, sendo o presidente membro governamental, o vice-presidente e a Secretária:
52 não-governamentais, respeitando a alternância entre membros governamentais e não-
53 governamentais. Rosa, diz que teve que sair para atender uma situação e questiona se já houve
54 uma apresentação dos membros do CMDCA. Sabrina nega e questiona se querem se apresentar.
55 Os conselheiros se apresentam. Rosa questiona se a Polícia militar não participa. Sabrina diz que
56 pelo princípio da paridade com o número de entidades o prefeito indicou os membros das
57 secretarias essenciais. Eliezer informa que já foi membro governamental representante da Polícia
58 Militar no conselho e agora representa uma entidade civil: o Grupo Escoteiro e observa que o
59 CMDCA é reconhecido por ser o conselho mais atuante, não somente no município, mas também
60 na região da AMUREL, e diz que já mencionado por palestrantes que conhecem e atuam também
61 em outras cidades, bem como também é reconhecido pelos promotores, o ministério público que
62 esteve presente nas eleições do Conselho Tutelar e outras atuações, reuniões de rede, e diz que é
63 um trabalho muito importante que o conselho faz e diz que na sua opinião é a melhor forma de
64 mudar o mundo: trabalhar com crianças e adolescentes. Eliezer deseja boas-vindas a todos, e
65 sugere que os conselheiros se inteirem sobre a legislação existente: o ECA, leis municipais,
66 Resoluções, pois são decisões importantes que são tomadas no conselho. Eliezer diz que o mandato
67 do presidente é de dois anos, tendo que ser intercalados entre membros do governo e entidades, e
68 observa que no regimento diz que pode ser renovado, porém alerta que sempre deve ter alternância
69 entre governo e entidade. Eliezer diz que com a troca de governo a maioria dos governamentais
70 são novos integrantes, com exceção da Fabíola da Educação, e da Alessandra que já participou de
71 algumas reuniões e por isso já tem uma noção, e diz que nem sabe se caberia realizar a eleição
72 nesse momento, e diz que é uma função que exige responsabilidade, pois o presidente fará as
73 movimentações financeiras junto ao Secretário de administração e finanças. Eliezer explica que as
74 decisões sempre serão validadas pelo grupo, nunca pelo presidente sozinho, porém questiona se
75 os candidatos estão cientes das funções que irão assumir. Sabrina diz que a intenção de realizar a
76 reunião extraordinária foi justamente realizar a eleição da diretoria do CMDCA, devido à
77 necessidade de cumprir o prazo de resposta do ofício encaminhado pelo Ministério Público. Rosa
78 diz que ano passado foi mencionado por alguns conselheiros a preocupação com não ter um
79 presidente no início do ano e concorda que a eleição deve ocorrer hoje. Dafna concorda e
80 acrescenta que os recursos dos projetos da AJL voltou para o FIA, portanto é outra demanda que
81 o presidente deverá fazer. Sabrina questiona se sendo assim os conselheiros concordam em realizar
82 a eleição da diretoria. Conselheiros concordam. Sabrina questiona se tem algum candidato para a
83 presidência, lembrando que deve ser membro governamental. Eliezer indica a Alessandra, da
84 Secretaria de Assistência Social, Rosa e Rosilene concordam. Larissa se coloca à disposição para
85 assumir à presidência. Fabíola questiona se ela é representante da Secretaria de administração e
86 finanças. Larissa confirma. Fabíola diz que concorda em ser Larissa, por ela já estar a par do
87 funcionamento. Alessandra vota em Larissa para presidente. Sabrina questiona a votação dos
88 demais conselheiros. Eliezer diz que Larissa foi a única que se candidatou e portanto vota em
89 Larissa. Demais conselheiros votam, sendo eleita à presidência do CMDCA por unanimidade:
90 Larissa Schotten Nascimento, representante da Secretaria de Administração e finanças no
91 conselho, RG: 5.303.535, CPF: 098.241.409-99. Sabrina questiona se quanto ao vice-presidente
92 alguém se candidata, lembrando que deve ser membro não-governamental. Eliezer, representante
93 do 18º Grupo Escoteiro Carijós, coloca-se à disposição, e diz que pode acrescentar devido às
94 experiências e diz que vem participando do conselho já há algum tempo, junto com a conselheira
95 Rosa, que é uma das conselheiras mais antigas dos presentes, e diz que quanto mais se envolvem,
96 mais sabem que tem ainda muito à aprender, e diz que a Larissa é uma pessoa jovem e com
97 disponibilidade de trabalhar, e a parabeniza por ter se colocado à disposição. Eliezer diz que já
98 tiveram muitos desafios, e no decorrer sempre aprenderam alguma coisa, e afirma que
99 conhecimento que não é passado não tem validade. Fabíola vota em Eliezer, e diz que será ótimo
100 pela carga de conhecimento sobre o CMDCA, demais conselheiros concordam por unanimidade,
101 ficando eleito como vice-presidente do CMDCA: Eliezer Marques Costa RG: 3.591.277, CPF:
102 017.628.589-08. Sabrina questiona quem tem interesse em ser a secretária do CMDCA, e diz que

103 as atribuições da Secretária ocorrem mais quando as reuniões são feitas as reuniões
104 presencialmente, pois a auxiliaria na coleta das assinaturas das pessoas que chegam atrasadas na
105 reunião, enquanto a assistente administrativo redige a ata. Dafna se coloca à disposição.
106 Conselheiros concordam por unanimidade, sendo eleita como secretária do CMDCA: Dafna
107 Correa Rodrigues, representante da AJL. RG: 3.418.506, CPF: 047.110.049-80. Sabrina diz que
108 em resumo ficaram eleitos como membros da diretoria, sendo presidente: Larissa, vice-presidente:
109 Eliezer e Secretária: Dafna. Sabrina passa ao item oito: Reforçar os pagamentos que estão em
110 haver através do FIA – Fundo da infância e adolescência e informa que são os projetos cancelados
111 da AJL, que havia feito aditivos no ano anterior para 2021 dos projetos: Guardas ambientais e
112 estação cultural, e do CEACA: Construção de Espaço Multifuncional, sendo que foi autorizada a
113 captação também para o projeto cancelado: Metamorfose 2021. Rosa diz que a serem repassadas
114 as verbas tem somente um projeto. Dafna observa que o outro foi autorizada a captação. Rosa
115 solicita a agilidade da presidência no processo de atualizar os dados na conta FIA, pois segunda-
116 feira o projeto do CEACA irá novamente para votação na Câmara. Eliezer observa que:
117 primeiramente a ata desta reunião irá para o cartório para ser registrada, podem tentar agilizar,
118 porém geralmente leva em torno de quinze dias para retornar ao conselho, depois essa ata
119 registrada, junto aos documentos do presidente e secretário devem ir para a Receita Federal, e diz
120 que em menos de trinta dias acha difícil. Rosa diz que pede a agilidade nesse sentido. Eliezer diz
121 que após o registro da ata procurem a Jéssica da contabilidade, que foi quem fez nos mandatos
122 anteriores. Sabrina passa ao item nove: informa que a prestação de contas do FIA será realizada
123 pelo Controle interno na reunião de fevereiro. Sabrina passa ao item dez e diz que a Comissão de
124 normas deve atualizar o regimento interno de 2018, no que versa sobre o número de representantes
125 no conselho, conforme o disposto em lei municipal e demais alterações que os membros acharem
126 necessários; Sabrina passa ao item onze em pauta: Atualizar as comissões permanentes do
127 CMDCA: FIA, fiscalização e Normas e documentos e definir relatores. Eliezer diz que a Comissão
128 do FIA trabalha junto com as pessoas, nas redes sociais, na divulgação do FIA junto aos
129 contadores, mostrando as vantagens de as empresas doarem, pedindo apoio para doação através
130 dos Impostos a Restituir, e diz que doando ao FIA o dinheiro fica no município e a fiscalização do
131 que é feito com o recurso fica muito mais fácil. Eliezer diz que esse é o papel da Comissão do FIA:
132 mostrar as vantagens de as pessoas e empresas doarem ao FIA. Dafna diz que outro ponto é:
133 mostrar os projetos existentes com o recurso do FIA, para mostrar os resultados, e diz que no início
134 do ano o trabalho é arrecadar recurso, porém após devem também divulgar o que foi feito com
135 esse recurso. Eliezer concorda e diz que a FECAM disponibiliza modelos de materiais: folders,
136 cartazes, adesivos, entre outros, para os municípios utilizarem e realizarem as suas campanhas,
137 portanto terá o trabalho facilitado, e também já tem um rol de projetos que já foram beneficiados
138 com os recursos do FIA: Projetos do CEACA, Grupo Escoteiro, AJL e diz que podem divulgar os
139 que já foram realizados e os que estiverem em andamento para que as pessoas tenham
140 conhecimento. Após debates conselheiros definem os membros da Comissão do FIA, sendo eleita
141 por unanimidade para a relatoria da comissão do FIA a conselheira: Larissa, sendo os membros:
142 da Secretaria de administração: titular: Larissa Schotten Nascimento e suplente: Alyne Mota
143 Barbosa Pinter; da Secretaria de Assistência social: titular: Alessandra Vieira Francioni Silva e
144 suplente: Tatiana da Silva Fernandes; da APAE: titular: Hamilton Gomes de Sousa e suplente:
145 Rosilene Costa Antônio e da AJL: titular: Dafna Correa Rodrigues e suplente: Richarles Oliveira
146 de Jesus Junior. Os conselheiros definiram em seguida os membros da Comissão de normas e
147 documentos, sendo eleita para a relatoria da Comissão de normas a conselheira Dafna, sendo os
148 membros: da Secretaria de educação: titular: Fabíola Koenig Soares e suplente: Selma Machado
149 Costa; da Secretaria de Assistência social: Alessandra Vieira Francioni Silva e Suplente: Tatiana
150 da Silva Fernandes; da Secretaria de Saúde: titular: Simone Fernandes Floriano e suplente: Rosilda
151 Ribeiro Cardozo; do CEACA: titular: Rosa Machado Silveira e suplente: José Eduardo
152 Bittencourt, da AJL: titular: Dafna Correa Rodrigues e suplente: Richarles Oliveira de Jesus Junior
153 e do 18 ° Grupo Escoteiro Carijós: titular: Eliezer Marques Costa e suplente: Fernando Duarte da
154 Silva. Conselheiros definem também os membros da comissão de fiscalização dos projetos com

155 recursos do FIA, ficando como relatora da Comissão de Fiscalização a conselheira: Fabíola, sendo
156 os membros: da Secretaria de administração e finanças: titular: Larissa Schotten Nascimento e
157 suplente: Alyne Mota Barbosa Pinter. Da Secretaria de Educação: titular: Fabíola Koenig Soares
158 e suplente: Selma Machado Costa; da Associação Jorge Lacerda: titular: Dafna Correa Rodrigues
159 e suplente: Richarles Oliveira de Jesus Junior e do CEACA: titular: Rosa Machado Silveira e
160 suplente: José Eduardo Bittencourt. Dafna diz que ao serem fiscalizados os projetos de sua
161 entidade ela se abstém do voto, bem como a Rosa quando o projeto a ser analisado for de sua
162 entidade. Conselheiros concordam por unanimidade. Eliezer diz que no ano passado a sua
163 condição pessoal não possibilitou maior participação no conselho, devido sua casa estar em obras
164 e diz que por enquanto permanecerá somente na comissão de normas. Dafna diz que a Comissão
165 de normas sempre tem muito trabalho e que no ano anterior tiveram muitas reuniões. Rosilda diz
166 que não vai assumir o que não vai poder cumprir, com ações que não poderá fazer parte, e que não
167 poderá assumir mais um compromisso. Rosa diz que está no regimento interno que todo membro
168 do CMDCA deverá fazer parte de pelo menos uma comissão e diz que quando ela entrou no
169 CMDA automaticamente assumiu o compromisso com alguma comissão. Rosilda diz que foi
170 convidada à participar e explica que começou a gestão agora, porém informa que sempre foi
171 enfermeira da assistência. Rosa diz que houve indicação por meio de decreto e explica que o
172 CMDCA é o conselho que mais atua, e que a saúde tem que estar presente por ser política pública
173 básica. Adriana diz que conversará com a Rosilda, e que ela estará presente representando a saúde.
174 Rosilda concorda. Rosa diz que ao haver uma urgência as representantes podem justificar sua falta.
175 Sabrina passa ao item doze: Relembrar entidades governamentais e não governamentais que
176 necessitarão atualizar seus cadastros junto ao CMDCA em 2021; Sabrina relembra que já foi
177 mencionado na reunião de dezembro que as entidades: Grupo Escoteiro, AJL, CEACA e APAE
178 devem renovar seus registros nesse ano, sendo que o Grupo Escoteiro deveria ter atualizado no
179 ano passado, porém devido à pandemia teve uma resolução do CONANDA que possibilitou ficar
180 ok até o final do ano, e AJL precisaria renovar o seu registro em fevereiro. Rosa diz que tem uma
181 sugestão a ser discutida com a comissão de normas: de ter uma data igual, um período para todas
182 as entidades, quando tem o fórum, o que possibilitaria também o melhor controle pela Sabrina.
183 Sabrina questiona se então não irá ofício nesse momento para as entidades. Conselheiros negam.
184 Rosa sugere fazer uma reunião da comissão de normas para discutir essa questão antes da ordinária
185 do dia 25/02. Conselheiros concordam. Sabrina relembra então às entidades governamentais
186 presentes que também devem informar ao conselho os programas que envolvem crianças e
187 adolescentes em suas secretaria de acordo com a Resolução de n. 02.2014 do CMDCA,
188 considerando suas alterações posteriores, e sugere que já vão se organizando. Rosa concorda.
189 Sabrina passa ao item treze em pauta e questiona se já querem deliberar sobre o cronograma das
190 reuniões das comissões do CMDCA em 2021 e informa que as reuniões da comissão do FIA em
191 2020 estavam ocorrendo nas sextas-feiras, às 10h, no meio do mês e sugerir que a próxima seja no
192 dia 19/02. Conselheiros concordam por unanimidade. Dafna sugere que as reuniões da comissão
193 de normas sejam realizadas no início do mês, pois se houver alguma questão a ser resolvida há
194 tempo até a ordinária. Demais conselheiros concordam por unanimidade. Sabrina diz que devem
195 se atentar para a data não chocar com as reuniões dos demais conselhos. Dafna sugere que a
196 reunião seja realizada na parte da tarde: às 13h30min. Conselheiros concordam. Sabrina questiona
197 se já marcam reunião da Comissão de fiscalização, devido aos relatórios mensais de execução dos
198 projetos solicitados às entidades que recebem o recurso do FIA, conforme resolução n. 234/2020.
199 Dafna diz que podem deixar para marcar posteriormente, devido não ter nenhum projeto rodando.
200 Fabíola questiona se a Comissão do FIA é a que a Alessandra do Controle Interno costuma
201 participar. Dafna diz que a Alessandra participa quando apresenta as contas do FIA para o
202 conselho. Sabrina passa ao item quatorze em pauta: Reforçar que o presidente deve atualizar os
203 dados referentes ao FIA na CAIXA, junto ao Secretário de administração e finanças, pois são os
204 responsáveis legais pela conta FIA, segundo a lei n. 1.409/2011 e Decreto municipal n.159/1993.
205 Sabrina diz que já conversou com o Glauco, que a informou que já está atualizando seus dados
206 com o tesoureiro Luiz. Rosa alerta que deve estar claro que o Glauco é o responsável pelas

207 assinaturas junto com o presidente. Eliezer alerta para pegar os dados do Glauco. Sabrina diz que
208 fica responsável, conforme a lei n.1.409/2011 e Decreto municipal n.159/1993: o Secretário de
209 administração e finanças: Glauco Gazola Zanella, RG: 2937268, CPF: 020.135.959 – 64, pelas
210 movimentações do FIA junto à presidente do CMDCA: Larissa Schotten Nascimento. RG:
211 5.303.535. CPF: 098.241.409-99. Sabrina abre à palavra-livre. Eliezer diz que gostaria de sugerir
212 que as próximas reuniões sejam presenciais, pois já há mecanismos para fazer reuniões seguras: ir
213 de máscara, usar álcool gel. Eliezer sugere fazer em algum lugar mais aberto, como o auditório do
214 CEACA ou alguma sala no parque ambiental, ASSEMCAP, pois possibilita manusear
215 documentos, tirar melhor as dúvidas, e diz que sendo on-line no seu local de trabalho, pode alguém
216 entrar pra conversar e já tira o foco. Rosilda concorda e diz que está tendo muita falha, está
217 acompanhando, porém com dificuldade e diz que também prefere presencial. Demais conselheiros
218 concordam por unanimidade. Dafna diz que o parque fica à disposição, desde que encaminhem o
219 cronograma para reservar o espaço. Fabíola concorda que é melhor o parque devido ter
220 estacionamento. Sabrina diz que as datas das ordinárias já foram disponibilizadas no grupo e
221 através de e-mail. Dafna diz que irá verificar. Sabrina solicita que a conselheira Alessandra, ou
222 demais à leve até o local já que o conselho não possui carro próprio. Sabrina questiona se as
223 reuniões das comissões podem ser na Secretaria de Assistência já que serão grupos menores.
224 Conselheiros concordam por unanimidade. Sabrina questiona se alguém tem mais algum assunto
225 para a palavra-livre. Rosa diz que é bom ver que entraram pessoas capacitadas. Rosilene dá às
226 boas-vindas aos novos integrantes. Dafna diz que terão muito trabalho e reuniões, e deseja que
227 todos continuem empenhados. Demais conselheiros se despedem. E nada mais havendo a tratar-
228 se, foi encerrada a reunião às dez horas e doze minutos. E, para constar eu: Sabrina Medeiros da
229 Silva, na condição de assistente administrativo do CMDCA, lavrei a presente ata que, após lida e
230 aprovada, segue subscrita pelos membros presentes.

Eliezer Marques Costa
Rilene Costa Antonio Dafna Lorenz Rodrigues
Eliezer König Soares Larissa Schotten Nascimento Rosa Maria Silva
Alexsandra Vieira Francini Silva Rosilda Ribeiro Cordeiro